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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
26.1.2015 – 1.2.2015
Poslanci ze sněmovního ústavně-právního výboru doporučili v novele energetického zákona
prodloužit lhůtu pro odstoupení od smlouvy na dodávku tepla, elektřiny nebo plynu. Týká se to smluv
uzavřených na dálku nebo mimo obvyklé obchodní prostory prodejce, například u zákazníka domy.
Spotřebitelé by mohli od takové smlouvy odstoupit také pět dní před zahájením dodávky elektřiny,
plynu nebo smlouvy o dodávce tepla.

Vláda

28. ledna 2015

Superúředníkem se stal Josef Postránecký, rozhodla vláda
Náměstkem ministra vnitra pro státní službu se stane Josef Postránecký, rozhodla o tom dnes vláda.
Novinářům to řekl ministr vnitra Milan Chovanec (ČSSD).

Vláda schválila novelu o účetnictví, zavádí nové kategorie
Vláda dnes schválila návrh novely zákona o účetnictví. Jejím cílem je přenést do zákona nová
pravidla stanovená EU. Novela například zavádí kategorie účetních jednotek podle velikosti nebo u
vybraných podniků kvůli větší transparentnosti zavádí zveřejňování plateb odváděných vládám.
Účinnost zákona ministerstvo financí navrhuje od 1. ledna 2016. Vyplývá to z informací na vládních
internetových stránkách. Normu musí ještě schválit Parlament a podepsat prezident.

Vláda schválila dohodu o levnější a jednodušší ochraně inovací
České firmy budou moci snadněji a levněji chránit své inovace, poplatky spojené s patentovou
přihláškou mají klesnout. Umožní to čtyřstranná dohoda o Visegrádském patentovém institutu (VPI).
Návrh na sjednání dohody dnes schválila vláda, vyplývá z informací na internetových stránkách
kabinetu.

Vláda schválila návrh zákona o prevenci závažných havárií
Vláda schválila návrh zákona o prevenci závažných havárií, které mohou být způsobeny
nebezpečnými látkami. Kabinetu jej předložil ministr životního prostředí Richard Brabec (ANO). Jeho
úřad vytvořil normu, která převádí evropskou směrnici do českého práva a určuje pravidla pro
bezpečnostní dokumenty i správní poplatky. Evropskou směrnici musejí členské státy přijmout do
konce května.

Poslanecká sněmovna

28. ledna 2015

Sněmovna asi schválí osvobození dětí z domovů od plateb za odpad
Sněmovna zřejmě schválí poslaneckou předlohu, která by osvobodila děti z dětských domovů a
obdobných zařízení od placení poplatků za odpad. Odpovědnost za hrazení plateb za děti by podle
další navrhované úpravy nesli rodiče. Nemohlo by se tak už stát, že by děti po dovršení 18 let věku



čelily kvůli dluhům za odpad exekuci. Předlohu v upraveném znění dnes podpořil rozpočtový výbor,
ústavně-právní výbor dal stejné stanovisko už dřív.

Výbor podpořil první krok k ukončení druhého penzijního pilíře
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil Sněmovně, aby beze změny schválila vládní návrh, který
směřuje k ukončení druhého pilíře důchodového systému. Novela má zamezit vstupu nových klientů
do penzijních fondů. Druhý pilíř spočívá v tom, že lidé si mohou převést tři procenta odvodů z
průběžného státního systému do vlastního spoření u penzijních společností. Další dvě procenta musí
přidat ze svého.

Poslanci podali stovky návrhů úprav novely energetického zákona
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil schválit stovku z celkem 140 předložených
pozměňovacích návrhů k vládní novele energetického zákona. Přes deset návrhů podpořil
zemědělský výbor. Dalších téměř 180 návrhů míří do hospodářského výboru, který se předlohou
bude zabývat v únoru. Náměstek ministra průmyslu Pavel Šolc ale uvedl, že desítky pozměňovacích
návrhů jsou identicky podávané v různých výborech. Jde i o požadavky, které už dřív nepodpořili
vládní legislativci. Poslanci předlohu dali k posouzení celkem šesti výborům, což není obvyklé.

29. ledna 2015

Výbor podporuje, aby se Praha nemohla dělit do volebních obvodů
Sněmovní ústavně-právní výbor podpořil pražský návrh, podle které by Pražané volili do městského
zastupitelstva v jednom obvodu a dělení metropole by před volbami nebylo možné. Naopak obdobná
předloha skupiny poslanců ve výboru neuspěla. Podle jejich návrhu by se do městského
zastupitelstva volilo podle zákona o krajských, nikoli obecních. Rovněž to by v praxi znamenalo
uzákonění jednoho obvodu.

Právní výbor přerušil debatu o zápisu svéprávnosti do průkazu
Sněmovní ústavně-právní výbor dnes opět přerušil debatu o návrhu KSČM, podle kterého by se do
občanských průkazů vrátil údaj o zbavení nebo omezení svéprávnosti. Žádá stanovisko Úřadu pro
ochranu osobních údajů. Výbor pro veřejnou správu doporučil už dříve plénu předlohu zamítnout.

Obce možná dostanou právo udělovat hlukové výjimky festivalům
Pořadatelé venkovních hudebních produkcí možná budou moci žádat o dočasnou výjimku dodržování
hlukových limitů. Regulaci těchto akcí by měly v pravomoci obce. Vyplývá to z navrhované úpravy
vládní novely zákona o ochraně veřejného zdraví, kterou dnes podpořil sněmovní zdravotnický výbor.
Změna by měla vyjít vstříc pořadatelům koncertů pod širým nebem. Organizátoři tvrdí, že hlukové
limity nejsou splnitelné a pokuty za jejich překročení by mohly vést až k zániku těchto akcí.

Lhůta pro odstoupení od smlouvy na energie by mohla být delší
Poslanci ze sněmovního ústavně-právního výboru dnes doporučili v novele energetického zákona
prodloužit lhůtu pro odstoupení od smlouvy na dodávku tepla, elektřiny nebo plynu. Týká se to smluv
uzavřených na dálku nebo mimo obvyklé obchodní prostory prodejce, například u zákazníka domy.
Spotřebitelé by mohli od takové smlouvy odstoupit také pět dní před zahájením dodávky elektřiny,
plynu nebo smlouvy o dodávce tepla.

Prezident

26. ledna 2015

MF bude moci vydávat některé dluhopisy bez schválení zákonem



Ministerstvo financí bude smět vydávat státní dluhopisy například na krytí schváleného schodku
státního rozpočtu bez nutnosti předkládat kvůli tomu Parlamentu zvláštní zákon. Počítá s tím novela
zákona o rozpočtových pravidlech, kterou dnes podepsal prezident Miloš Zeman.  

Smlouvy obcí a krajů o dotacích a výpomoci budou veřejné
Obce a kraje budou muset od července zveřejňovat část smluv o dotacích a finančních výpomocích.
Normu, která má podle vlády přispět k boji proti korupci a umožnit kontrolu nakládání s penězi, dnes
podepsal prezident Miloš Zeman.

Prezident podepsal novelu zákona o dani z nemovitých věcí
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal novelu zákona o dani z nemovitých věcí, která především
zpřesňuje znění zákona v souvislosti s novým občanským zákoníkem.

Pozn.:

Válková chce do "speciálu" desítku ekonomů po vzoru Rakouska
26. ledna 2015 - Česká ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO) chce, aby v plánovaném
speciálním státním zastupitelství pro boj s korupcí a závažnou hospodářskou kriminalitou působila
zhruba desítka ekonomických expertů - neprávníků. Podle ní justici ušetří čas i peníze. Řekla to dnes
novinářům po návštěvě rakouského "speciálu", kde vedle státních zástupců pracuje devět odborníků
na oblast daní, účetnictví či IT.

Pojišťovny odmítají návrh zákona o podnikání v cestovním ruchu
26. ledna 2015 - Pokud vstoupí v účinnost nový zákon o podnikání v cestovním ruchu, může dojít k
tomu, že pojišťovny nebudou cestovní kanceláře pojišťovat. ČTK to dnes sdělila Česká asociace
pojišťoven. Pojišťovnám se nelíbí ustanovení o jejich povinnosti plnit v případě krachu cestovní
kanceláře i nad sjednaný limit pojistného plnění.

Válková chce do čtyř let zlevnit a zefektivnit soustavu soudů
27. ledna 2015 - Ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO) chce reformou justice do čtyř let
zlevnit a zefektivnit soustavu soudů. O základních vizích reformy dnes diskutovala s novým
předsedou Nejvyššího soudu Pavlem Šámalem. Ten novinářům po jednání řekl, že nejdůležitější
otázkou bude počet soudů prvního stupně. Soustava se také bude muset přizpůsobit stávajícímu
členění krajů.

Ústavní soud nařídil znovu projednat spor o staré logo Zoo Praha
27. ledna 2015 - Ústavní soud (ÚS) dnes vyhověl pražské zoo a znovu otevřel letitý spor o logo s
koněm Převalského. Zahrada logo opustila v roce 2009, když justice pravomocně rozhodla ve
prospěch jeho autora Michala Cihláře. Vrchní soud v Praze tehdy dospěl k závěru, že smlouva mezi
umělcem a zoo je neplatná, protože neodpovídala autorskému zákonu platnému v době uzavření.
Nyní musí vrchní soud rozhodovat znovu a důkladněji řešit skutečnou vůli smluvních stran, vyplývá z
nálezu ÚS.

ÚS vyhověl stížnosti hostinského kvůli televizi v provozovně
27. ledna 2015 - Ústavní soud (ÚS) vyhověl stížnosti hostinského z Trutnovska, jenž měl v
provozovně televizi bez licence potřebné pro veřejnou produkci. Spor s Intergramem, kolektivním
správcem autorských práv, musí znovu řešit Krajský soud v Hradci Králové. Musí při tom řešit, zda
televize skutečně sloužila k veřejné produkci, a tedy její provoz mohl způsobit zásah do autorských
práv.

Válková jmenovala exšéfa žalobců Veselého předsedou soudu



27. ledna 2015 - Někdejší nejvyšší státní zástupce Vít Veselý se stane předsedou Okresního soudu v
Novém Jičíně. Do funkce ho jmenovala ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO). Na dotaz
ČTK to dnes uvedl tiskový odbor ministerstva. Válková přitom původně Veselého nominaci zamítla a
nařídila výběrové řízení na šéfa soudu zopakovat. Komise ho však doporučila i napodruhé. "Paní
ministryně jmenovala Víta Veselého předsedou Okresního soudu v Novém Jičíně s účinností od 1.
února 2015," sdělilo ministerstvo bez dalších podrobností.

Němeček navrhl úplný zákaz kouření v restauracích od roku 2016
28. ledna 2015 - V Česku by mohl od příštího roku začít platit úplný zákaz kouření v restauracích, na
koncertech či na tanečních zábavách. Na nápojových lístcích by také musel být jeden nealkoholický
nápoj, který bude levnější než pivo či jiný alkohol. Cigarety a alkoholické nápoje by se nesměly
prodávat v automatu. Pokud by na diskotékách, v barech a v dalších provozovnách byly opilé děti,
mohl by se podnik okamžitě až na dva dny zavřít. Vyplývá to z návrhu zákona o ochraně zdraví před
škodlivými účinky tabáku, alkoholu a návykových látek, který připravilo ministerstvo zdravotnictví a
zveřejnila vláda.

Cílem nového občanského soudního řádu je kontinuita řízení
29. ledna 2015 - Nový občanský řád, který připravuje rekodifikační komise pod vedením
místopředsedy Nejvyššího soudu Romana Fialy, chce sjednotit do jediného zákona všechny typy
civilního soudního řízení. Bude zahrnovat nejen takzvaná sporná a nesporná řízení, ale i veškerou
problematiku exekucí a insolvencí. Řízení by mělo být rychlejší, kontinuální a provázané - například
tentýž soudce, který by rozhodl o povinnosti zaplatit dlužnou částku, by následně rozhodoval i v
případném exekučním řízení. Fiala to dnes řekl novinářům.

Nový zákon má vyřešit problém s doručováním úředních písemností
29. ledna 2015 - Prvním konkrétním výstupem práce komise, která od léta připravuje nový občanský
soudní řád, bude návrh zákona o doručování úředních písemností. Norma by měla mimo jiné zabránit
účastníkům soudních jednání, aby jednání mařili tím, že se vyhýbají obsílkám. Novinářům to dnes
řekl předseda komise Roman Fiala. Stanovením jasných pravidel by se podle něj také posílila pozice
státu při vyjednávání s držiteli poštovních licencí.

Ministerstvo uvolnilo peníze pro kontrolory exekutorů na soudech
30. ledna 2015 - Ministerstvo spravedlnosti uvolnilo peníze na posílení počtu zaměstnanců, kteří
budou dohlížet na exekutory. Ministerstvo o tom nyní informuje soudy, které tak budou moci tyto lidi
nabírat. Na dnešním jednání pracovní skupiny ústavně právního výboru v Poslanecké sněmovně k
postavení exekutorů a exekučnímu řádu to řekl náměstek ministryně Robert Pelikán.

Soud potvrdil pokutu 50 milionů Kč za kartel výrobců obrazovek
30. ledna 2015 - Nejvyšší správní soud (NSS) potvrdil pokuty 50 milionů korun za kartel výrobců
obrazovek. Sankci dostalo od Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) v roce 2010 pět
firem. Další tři vyvázly bez sankce. Mezi pokutovanými je Technicolor nebo Toshiba. Nejvyšší správní
soud zamítl kasační stížnosti pokutovaných firem, vyhověl pouze Philipsu, který ale od ÚOHS pokutu
nedostal.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,
šíření či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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